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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
população 
 
Santarém, 06 de outubro de 2025 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta 
segunda-feira, mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu 
compromisso com a escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento 
de políticas públicas nas mais diversas áreas. 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

FALA NA TRIBUNA 

ELITA BELTRÃO (REPUBLICANOS) 

 

Vereadora destacou dois importantes projetos de lei voltados à educação e à valorização da formação 

intelectual dos estudantes do município. 

Na sessão desta segunda-feira (06), a Vereadora Elita Beltrão (REPUBLICANOS), explicou que foi acionada por 

profissionais de fisioterapia sobre a ausência de vagas para a categoria no edital de chamamento nº 2, referente à 

contratação de profissionais para a Policlínica da Teia de Santarém. Diante disso, apresentou um pedido de 

informações ao Governo do Estado para esclarecer o motivo da exclusão dos fisioterapeutas do certame. 

A Vereadora também apresentou dois projetos de lei voltados à área da educação. O primeiro propõe a criação 

do Programa Municipal de Desenvolvimento da Literacia e do Pensamento Científico nas Idades Iniciais, com o 

objetivo de fortalecer as bases da leitura, escrita e raciocínio lógico nas primeiras etapas do ensino. 

O segundo projeto institui o Programa Municipal de Incentivo à Leitura dos Clássicos da Literatura, buscando 

resgatar o hábito da leitura de grandes obras nacionais e internacionais. Segundo a vereadora, o contato com os 

clássicos amplia o vocabulário, aprimora a argumentação, fortalece o raciocínio lógico e desenvolve a capacidade 

crítica dos estudantes. 

Em seu pronunciamento, ela ressaltou a importância de devolver aos alunos o acesso às obras fundamentais da 

literatura, citando autores como Machado de Assis, Homero e Maquiavel, e comparou a formação literária de sua 

época com a realidade atual do ensino. 

A Vereadora Elita finalizou reforçando que informação não é sinônimo de conhecimento, destacando que a leitura 

dos clássicos é essencial para a construção de um pensamento sólido e fundamentado. Ela também elogiou o 

programa de literacia desenvolvido pela Secretaria Municipal de Educação, defendendo que o município amplie 

iniciativas que fortaleçam a formação intelectual e cultural dos jovens santarenos. 

                                                                 

 

                                                                Por João Paulino – Assessor de Imprensa da vereadora Elita Beltrão                                                             
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ERASMO MAIA (UNIÃO BRASIL) 

 

Vereador Erasmo Maia deixa convite para reunião da 5ª Comissão da Casa de Leis 

Durante O vereador Erasmo Maia na tarde durante Sessão Ordinária na tarde desta segunda-feira (06), o vereador 

Erasmo Maia, estendeu um convite aos demais parlamentares presentes, uma reunião da 5ª Comissão: 

Agricultura, Pecuária, Obras Públicas e Patrimônio que ocorrerá na quarta-feira (09) às 9:30, onde serão debatidos 

5 Projetos de Lei do Governo Municipal que dispõe sobre a Retificação e Ratificação de Logradouros públicos e 

alteração das poligonais do bairro Cambuquira, entre outros bairros que estão sendo pautados (Conquista, 

Maracanã, Novo Horizonte e Nova Vitória). 

O parlamentar informou que essa é uma estratégia construída na Secretaria Municipal de Habitação que organiza 

melhor esses bairros, delimitando e definindo algumas ruas que não tem lei específica, as vezes pode ter nome 

mas e ela vem pra organizar essas ruas que já estão crescendo mas que não constam na legislação, o que via 

melhorar a relação com as empresas que entregam encomendas e com o plano diretor do município de Santarém, 

informou.  

O vereador estendeu o convite as lideranças comunitárias dos bairros mencionados e reforçou que o Governo 

Municipal estará presente na reunião fazendo devida apresentação das ruas.    

Além disso, destacou sua participação junto ao prefeito de Santarém, na assinatura de ordem de serviço na última 

sexta (03) para reforma e ampliação da Escola Padre Felipe Bettendorf e ressaltou que a partir desta próxima 

semana já são mais de 40 obras que estarão dando continuidade nas ordens de serviço e licitações em andamento, 

ressaltou.  

 

                                                                              

                                                                   Por Sara Evelyn - Assessora de Imprensa do vereador Erasmo Maia 
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ALBA LEAL (MDB) 

 

Alba Leal realiza visita ao Cemei José Procópio e reforça pautas importantes sobre educação, 

abastecimento de água e saúde pública 

Durante discurso na tribuna na Sessão Ordinária desta segunda-feira (06), a vereadora Enfermeira Alba Leal 

(MDB), esteve visitando o Cemei José Procópio da Silva, unidade que tem como gestora a professora Isa 

Fernandes, profissional reconhecida pelo compromisso e dedicação à educação infantil. Durante a visita, a 

parlamentar percorreu todos os espaços da instituição, elogiando o excelente trabalho realizado por sua equipe, 

composta em 90% por servidores efetivos, que atuam com amor, acolhimento e comprometimento com a 

comunidade escolar. 

“Em nome da gestora Isa Fernandes, parabenizo todos os servidores do Cemei pelo empenho e destaco que o 

secretário municipal de Educação, Nilton Araújo, já esteve no local, visitou as dependências da unidade e garantiu 

que o Cemei passará por uma revitalização geral, o que representa um importante avanço para o ambiente 

educacional e para as crianças atendidas”, informou. 

A parlamentar também voltou a tratar de uma pauta antiga e urgente: a falta d’água nos bairros de Santarém, com 

destaque para o bairro Conquista, onde os moradores “pedem socorro” diante de uma situação que perdura há 

mais de 30 anos. Alba Leal denunciou a falta de regularidade no abastecimento feito pelos carros-pipa, o que tem 

deixado muitas famílias, inclusive idosos e pessoas acamadas sem água por até quatro dias. 

“Eu peço responsabilidade da gerência da Cosampa para que atenda com qualidade os moradores. É muito fácil 

ter um poço e não sentir na pele o que é passar o dia sem água. É preciso sensibilidade e ação concreta”, destacou 

a vereadora, reforçando o apoio à presidente da Associação de moradores Joseli, que vem liderando a luta por 

melhorias no abastecimento. 

Na área da saúde, Alba Leal reconheceu o esforço da gestão municipal pela reforma da UPA 24h, mas chamou 

atenção para a situação crítica nas transferências de pacientes. Segundo a parlamentar, há pacientes que 

necessitam de avaliação e tratamento de alta complexidade, mas permanecem na UPA por falta de leitos em 

outros hospitais. 

A vereadora relatou que entrou em contato com a gestora da Sespa, enfermeira Aline Cunha, que informou que 

75 pacientes aguardam transferência para o Hospital Regional do Baixo Amazonas (HRBA). Entre eles estão 

casos de 22 ortopedia, 09 oncologia, 15 neurologia, 08 cardiologia, 01 vascular, 05 clinico geral, 03 obstetrícia, 

03 neonatologia, 02 nefrologia, 01 oftalmo, 01 infectologia, 01 pneumologia e 01 urologista, aguardando 

regulação da 9ª Regional de Saúde. 

“É uma situação grave. Os pacientes estão sofrendo enquanto aguardam vaga. O HRBA precisa abrir as portas e 

a Sespa deve agilizar o processo de regulação para garantir atendimento digno e imediato”, enfatizou Alba Leal. 

A vereadora encerrou sua fala parabenizando o prefeito José Maria Tapajós pelo Dia do Prefeito, reconhecendo 

o compromisso e a responsabilidade de conduzir um município. 

“Ser prefeito é ter nas mãos o destino de uma cidade inteira. Nós, vereadores, estamos aqui para ser os olhos do 

Executivo e, acima de tudo, os olhos da população. Nosso papel é fiscalizar, cobrar e lutar por melhorias 

constantes para Santarém”, concluiu a parlamentar.        

                                                               

                                                               Por Marina Bandeira – Assessora de Imprensa da vereadora Alba Leal 
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ALAÉRCIO CARDOSO (PSD) 

 

Alaércio Cardoso reconhece a grandeza do ciclismo praticado no Desafio Copa das Montanhas 

Além de exaltar o incentivo ao esporte, o vereador convidou para a sessão especial em homenagem aos 

empreendedores, de autoria dele. 

Nesta segunda-feira (06), na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Alaercio Cardoso (PSD) destacou a 

realização do Desafio Copa das Montanhas, que aconteceu no último final de semana em Santarém e contou com 

a participação de cerca 250 atletas. O desafio de ciclistas está indo rumo a terceira etapa, que acontecerá no 

proximo mês e tem a expectativa de reunir 300 atletas da região toda. 

“Estou agradecido com a oportunidade de apoiar e prestigiar um evento dessa grandeza, porque significa apoio 

ao esporte e lazer, tão importantes para a estrutura da sociedade. Esse evento cresce cada vez mais na região e, 

por isso, é importante que nossos representantes nas Câmaras Municipal e Federal bem como na Prefeitura de 

Santarém, dediquem incentivos”, enfatizou Cardoso. 

O parlamentar também fez o convite para a sessão especial que acontecerá nesta quarta-feira, em alusão ao Dia 

do Empreendedor, comemorado dia 5. A sessão, de autoria dele, deve celebrar 25 homenageados da categoria, 

desde os associados nas associações e sindicatos, até os artesãos do município, que desenvolvem projetos valiosos 

para o desenvolvimento de Santarém. 

 

                                                                 Por João Lima – Assessor de Imprensa do vereador Alaércio Cardoso  
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ANDREO RASERA (PL) 

 

Vereador Andreo Rasera destaca avanços em infraestrutura e cobra fiscalização ambiental em Santarém 

Durante pronunciamento na tribuna da Câmara Municipal nesta segunda-feira (6), o vereador Andreo Rasera 

(PL) destacou a conclusão do asfaltamento do ramal do Miritituba e da ponte na mesma região, obras retomadas 

após cobranças feitas pelo parlamentar ainda em junho deste ano. Rasera informou que recebeu hoje um vídeo 

do secretário municipal de Infraestrutura, Sérgio Melo, mostrando a finalização dos trabalhos, que beneficiam 

comunidades como Castela, Bom Jardim, Diamantino e Mararu. O vereador anunciou que fará uma vistoria in 

loco nesta terça-feira (7). 

Na mesma sessão, Rasera anunciou que assumirá a presidência da Comissão de Meio Ambiente da Câmara, e já 

iniciou os primeiros alertas. Ele chamou atenção para a presença irregular de veículos automotores nas praias da 

cidade, colocando em risco a segurança dos banhistas. “Santarém não é terra sem lei. Temos leis e vamos cobrar 

sua aplicação”, afirmou, exigindo atuação da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e da Companhia 

Ambiental. 

O vereador também tratou de uma denúncia envolvendo a empresa Acari, instalada no bairro Vigia, que, segundo 

relatos de moradores e professores da área, vem causando sérios transtornos ambientais, incluindo poluição 

sonora e atmosférica, afetando inclusive alunos de escola pública. Rasera garantiu que a comissão irá notificar a 

empresa para esclarecimentos. “Não somos contra o desenvolvimento, mas a licença ambiental da Acari precisa 

ser revista. A situação é de saúde pública”, destacou, citando casos de crianças autistas e idosos prejudicados pela 

poluição na região. 

 

                                                              Por Loyana Melo – Assessora de Imprensa do vereador Andreo Rasera  
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TRABALHOS APROVADOS 
 

1. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 267/2025 – A equipe de SERVIÇO E ATENDIMENTO MÓVEL DE 

URGÊNCIA – SAMU, em alusão ao dia da Lei Lucas 13.722 de 4 de outubro de 2018. (Autoria: Vereador Sérgio 

Pereira) 

 

2. MOÇÃO DE APLAUSOS N°268/2025. Aos AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE (ACS) E 

AGENTES DE COMBATE AS ENDEMIAS (ACE), pela comemoração ao dia 4 de outubro dia do ACS E 

ACE. (Autoria: Vereadora Bárbara Matos) 

 

3. MOÇÃO DE APLAUSOS N°269/2025. Ao INSTITUTO SORRISO DA AMAZÕNIA, pela passagem do 

dia mundial do dentista. ( Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

  

 

                                                     INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS  
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VEREADORES PRESENTES 

Alba Leal (MDB) 

Alexandre Maduro (MDB)                                                                     

Alberto Portela (UNIÃO) 

Alaércio Cardoso (PSD) 

Andreo Rasera (PL) 

Biga Kalahare (PT) 

Bárbara Matos (PP) 

David Paiva (REP) 

Elita Beltrão (REP) 

Elielton Lira (PDT) 

Erasmo Maia (UNIÃO) 

Erlon Rocha (MDB) 

Gerlande Castro (PP) 

Ivanira Figueira (PSD) 

Joziel Colares (PRD) 

Junior Tapajós (MDB) 

Mano Dadai (PSB) 

Malaquias Mottim (PL) 

Renilson Vinte (PSD) 

Sérgio Pereira (PP) 

Urias Pingarilho (MDB) 

 

 

        

      

 

 

 

AUSENTES COM JUSTIFICATIVA

Jander Ílson (UNIÃO) 

Murilo Tolentino (PRD) 
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Para conferir todos os releases da Câmara Municipal de Santarém, acesse aqui. 

Para conhecer o Banco de Leis da Câmara Municipal de Santarém, acesse Interlegis/Sapl, clicando aqui 
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